

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel: 41-13 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 4-11 ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főlemelet. Tel: 41-13 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

## Világifjúsági találkozó Budapesten

Mos. folyik Budapesten a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség végrehajtó bizottságának ülése, amelyen a haladó ifjúsági szervezetek kiküldöttei a világ minden részéből részt vesznek. Velük együtt Budapestre jöttek a demokratikus ifjúsági szervezeteknek azok a képviselői is, akik az augusztusban megrendezendő Festivalt készítik elő. A nagy Világifjúsági Találkozó előtt, amelyen a földkerekség egész demokratikus ifjúsági képviselői magát sok-sok ezer küldöttel, így már most itt vannak közöttünk a világ ifjúságának legjobbjai.

Örömmel üdvözljük a magyar fővárosban ezeket a fiatalokat, akiketől annyit vár a jobb sorára áhító emberiség. Mind az öt világrész haladó ifjúságának képviselői itt vannak Budapesten, az európai országoktól kívül elküldte delegátussal Ázsia, Amerika, Afrika és Ausztrália demokratikus ifjúsága is. Már ez a végrehajtó bizottsági ülés is szimbolizálja az ifjúság sokszázmilliói tömegének teljes egybeforrtságát; nincs különbség a demokratikus fiatalok között bármilyen nemzetiségű, fajhoz, vagy felekezethez tartozóknak is, abban a szilárd és megdönthetetlen akaratukban, hogy biztosítsák a földkerekség minden népe számára a demokratikus szabadságjogokat, a békét, a jobb emberi életet.

A magyar népi demokrácia ifjúsága büszke lehet arra, hogy a DIVSZ végrehajtó bizottságának ülését és a hatalmas méreű nyári Festivalt Budapesten tartják meg. Elismerése az annak, hogy az új Magyarországot ma már világszerte megbecsülik és nagyra értékelik a haladó erők, mert tisztában vannak vele, hogy milyen rendíthetetlenül állunk pozícióban a béke frontján, milyen eltökélten az az akaratunk, hogy népi demokráciánk vívmányait tovább fejlesszük és összefogva minden haladó erővel, támogatjuk a harcot az imperializmus ellen, az elnyomott és gyarmati sorban élő népek szabadságáért, szabad népek békéjének fenntartásáért.

Nagy jelentősége van a DIVSZ végrehajtóbizottsági ülésének és a Festivalnak azért is, mert a világ minden részéből ideérkező ifjaknak módjuk lesz saját tapasztalataik alapján, a helyszínen is meggyőződni arról, hogy milyen óriási változásokon ment keresztül hazánk. A külföldi és idegen világrészeket képviselő fiatalok meglatogatják majd nagy gyűrainkat, kimegynek a falvakba a dolgozó paraszok közé, együtt lesznek a magyar egyetemi hallgatókkal, ifjúságokkal és kollektívákkal, bizonyos, hogy az, amit látni és hallani fognak, csak megerősíti őket és rajtuk keresztül a világ demokratikus közvéleményét arról, hogy a magyar népi köztársaság méltó arra a bizalomra, amelyet a haladó erők feléje fordulnak, az igazi demokráciának olyan megdönthetetlen bástyája ez az ország, amelyre bizton számíthat a világ minden részében minden haladó erő.

A végrehajtó bizottsági ülésén valamennyi világrészben élő országban fokozott mértékben kezdődnek majd meg az előkészületek a budapesti Festivalra, amely méreteiben, külsőségeiben, műsorában, de belső tartalmában fogva is halimasabb és jelentősebb lesz minden addigi ifjúsági

## Visinszkij válasza a nyugati külügyminiszterek javaslataira Csak négyhatalmi alapon oldható meg a német kérdés

Páris. A külügyminiszteri értekezlet szombati ülésén az elnöklő Bevin a három nyugati hatalom nevében betérjesztette a napirend első pontjára vonatkozó javaslatokat. A Bevin által betérjesztett tervezet javasolja: „Vezessenek be föderatív kormányt egész Németország részére.” A tervezet melyreható törést tartalmaz a négyhatalmi szövetség és ellenőrzésről szóló rendelkezés tekintetében. Ezután Acheson szólt fel. Kijelentette, hogy a javaslatokat a három hatalom megégyezése alapján terjesztették elő. Schuman francia kiküldötte után Visinszkij szovjet külügyminiszter szólt fel.

Kiemelte Visinszkij, hogy vajjon miért nem tartották szükségesnek a nyugati küldöttek, hogy lehetőség nyujtsanak a németeknek, hogy maguk vegyék részt ügyeik eldöntésében, mástól évvel ezelőtt? A szovjet küldöttek már 1947 decemberében a külügyminiszterek tanácsának londoni ülésén az álláspontból indult ki.

— Most azonban az a rossz, — mondta Visinszkij, — hogy ezt az elvet egész sor olyan fejtetéssel körítik, amelyekkel a valóságban jelentősen veszt értékéből az, amit szavakban hirdetnek. Hangsúlyozta Visinszkij, hogy az a tény, hogy a három hatalom már egymás között megegyezett, távolról sem erős, inkább gyenge oldal az ügynek. Ez a négyhatalmi alaptól való eltérést jelenti. Az angol-francia-amerikai javaslatok lényegét érintve Visinszkij kijelentette, hogy ezeket a javaslatokat természetesen tanulmányozni kell, majd megegyeztetni. „Csak, hogy az előzetes és futókos megismerkedés is ezzel a tervvel az, mutatja, hogy igen egyoldalú módon szerkesztették meg. Ez a körülmény jelentős nehézségeket okoz egy olyan okmány megvitatásánál, amely arra hivatkozik, hogy négyhatalmi megegyezés alapján szorgalmadjon. Az ebben az okmányban található hiányok, amelyekről később, az okmány részletes tanulmányozása után kívánok nyilatkozni, az előttem fekvő tervezetel kévséssé vagy egyáltalán nem teszi alkalmassá arra, hogy ezen az alapon közös megegyezésre lehessen jutni.”

A külügyminiszterek ma délután folytatják tanácskozásukat.

### A német népi kongresszus határozottan állásfoglalt a német egység mellett

Berlin. A harmadik népi kongresszus vasárnap délelőtt nyitotta meg Wilhelm Pieck, a német népi kongresszus elnöke. Emlekezett arra, hogy azok a javaslatok, amelyeket a párisi értekezleten Bevin a nyugati hatal-

muk nevében előterjesztett, kigúnyolását jelenti az egységre, az igazságos békeszerződés megkötésére és a nemzeti önállóságra irányuló német követelésnek. A német népek magának is hozzá kell járulni ahhoz, hogy végre megkössék a német békeszerződés és kivonják az országból a megszálló csapatokat. Ezért küldöttséget küldének Párisba.

Otto Nuschke, a német népi tanács vezetője tagja rámutatott

a külügyminiszterek párisi értekezletén Visinszkij által betérjesztett javaslatra, amely alkalmas arra, hogy kiinduló pont legyen Németország egységének helyreállításában.

Kasztner, a szabadelvű demokratikus párt elnöke kiemelte, hogy a német nép jogosan követelheti a külügyminiszterektől, hogy a németek a maguk ügyeit önállóan és demokratikus szellemben maguk rendezhessék. A nyugati

## A sanghaji csata mérlege: 100.000 hadifogoly, 56 hadihajó és nagyszámú hadizsákmány

### A Kuomintang polgárháborús vesztesége 5.2 millió ember

Az Új-Kína hírgyűjtésének jelentése szerint a jangcei átkeles a világtörténelem egyik legnagyobb robbantásai közé tartozik. A polgárháború kezdete óta a Kuomintang-hadsereg 5.2 millió embert vesztett halálra, sebesültekben és foglyokban. Az amerikai imperializmus által csaknem hatmillió dollár értékű hadianyaggal felszerelt amerikai repülőgépek és hajók sok ezer kilométerre szállított Kuomintang-hadsereg négy ördögét fel a felszabadító néphadsereg csapatjai alatt.

Sanghajban teljes lendülettel megindult a gazdasági élet, az új Népbank új stabil pénzt teremtett. A sanghaji csata során lozságba esett Kuomintang-katonák száma meghaladja a 100.000-et. Az

utóbbi két hónap alatt a néphadsereg elfoglalt 94 várost, köztük Nankingot, Sanghajt. Szétvert 32 hadosztályt és több mint 200.000 katonát ejtett foglyul. Ez alatt az idő alatt 56 hadihajó pártolt át a néphadsereghez. A néphadsereg 3800 ágyút, kb. 10.000 nehézsúlyú géppuskát, 93.000 fegyvert zsákmányolt.

Sanghajban rendezben folyik a pénz átváltása. 300 bankhók áll rendelkezésre a lakosságnak. A lakosság nagy örömmel vette tudomásul, hogy megszűnik az infláció és értéklő pénzt kap az értéktelen arany yuán helyett. — Az átváltási árfolyamot is megállapították. 100.000 arany yuán lehet egy dollár ellenében beváltani. A vidékről nagymennyiségű

gatiak ezt a nézetet képviselik, hogy a néci Németország leverése óta Németország államjogiilag nem létezik és politikailag sem cselekvőképes. A Szovjetunió viszont azt a felfogást képviseli, hogy Németország a megszállás ellenére önállóan, saját felelősségét átérezve cselekedhet. A német népek alapos oka van arra, hogy a szovjet javaslatokat támogassák, mert ezekből kiépíthető Németország egységének helyreállítása.

A III. népi kongresszuson sok küldöttség jelent meg a nyugati övezetektől is. Hangsúlyozták, hogy a nyugati övezetek lakossága is egységes Németországot akar. A kongresszus vezetőiségéhez több távirat érkezett a nyugati övezetektől. A kongresszuson összesen 1522 kiküldött volt részt

élelem és egyéb áru özölik Sanghajba, így a város ellátása teljesen biztosítva van. A néphadsereg déli irányban előretört 70 km-re megközelítette Csangsa-t, 550 km-re Kanton-tól. Egy másik néphadsereg a tengerpart felől tör előre Csucsau felé. Katonai megfigyelők szerint a néphadsereg Csangsa elleni támadása nem utózik majd komoly ellenállásra.

A Szabad Kínai Rádió szerint a néphadsereg elfoglalta Cimot, kb. 50 km-re az amerikai flotta csingtaui támaszpontjától. Hankau hírek szerint Honan tartomány kormányzója 20.000 emberrel együtt csatlakozott a néphadsereghez.

## A világ demokratikus ifjúságának mozgósítása a békéért

### A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség végrehajtó bizottságának ülése Budapesten

Vasárnap a parlament delegációjában kezdte meg elsőnapján a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség végrehajtó bizottsága. Guy de Boison, a DIVSZ elnöke tartotta meg beszámolóját a DIVSZ eddigi tevékenységéről, valamint a párisi világbéke kongresszus határozataival kapcsolatos feladatokról.

— A DIVSZ-nek elsőrendű feladata mozgósítani a világ demokratikus ifjúságát a béke megvédésére.

Guy de Boison beszámolt ezután az év fontos ifjúsági megmozdulásáról, a Komuszomol X. kongresszusáról, a varsói ifjúságkongresszusról, a gyarmati ifjúság munkájáról, végül előterjesztette a DIVSZ-társaság határozati javaslatát, melynek négy pontja szerkeszt az ifjúság csatlakozását a párisi békekongresszushoz és együttműködik a békebizottsággal.

Enzo Modica, az olasz Ifjúsági Szövetség vezetője tagja ismertette az olasz ifjúság kemény küzdelmét a békéért, amelynek során De Gasperi rendőreinek golyói halálra sebeztek a 20 éves Trasulli ifjúságot. Az olasz ifjúságnak a római tüntések során a géppisztolyos rendőrség támadásai ellenére is sikerült kiadni a béke zászlóját a külügyminisztérium homlokzatára. Beszámolt az olasz mezőgazdasági munkások általános sztrájkjáról is, amelynek színtéren egy fiatal áldozata, a 18 éves Pasquale Lombardi, akit néhány nappal ezelőtt egy nagybíróság ölt meg. Hangsúlyozta, hogy az olasz ifjúság békéért folytatott küzdelme szorosan összekapcsolódik azzal a harcral, amelyet az olasz dolgozók vívnak jobb életükért.

A francia ifjúság képviselője felszólalásában ismertette a fran-

cia fiatalok mozgalmát a vietnami háború megszüntetésére. Ezért a mozgalomért a fiatalokat díszével állítják a bíróság elé, az akció népszerűségére jellemző, hogy mégis sok olyan szervezet is csatlakozott, amelyek nem is tagjai a DIVSZ-nek.

A DIVSZ végrehajtóbizottsága hétfőn folytatta az előző beszámoló felelti vitát. Elsőnek Louis Ascarate, a spanyol szocialista ifjúsági szövetség képviselője szólalt fel. Hangsúlyozta, hogy a fahangizmus állandóan gyengül a spanyol nép bővelkvő ellenállása következtében. A spanyol ifjúság nehéz küzdelmében hatalmas erőt kölcsönöz a világ dolgozóinak szolidaritása. — Ezután Ascarate köszönetet mondott azért a segítségért, amit a DIVSZ nyújtott a spanyol népeknek.

### A Szovjetunió fiatalosága tevékenyen támogatja a DIVSZ munkáját

Ezután Mihail Peszljak a Szovjetunió Antifasiszta Ifjúsági Bizottságának alelnök emelkedett szólásra. Miután hangsúlyozta a párisi és prágai békekongresszusok óriási jelentőségét, kiemelte,

hogy a kongresszusokon elfogadott kiáltvány kifejezésre jutottja a világ ifjúságának törekvéseit is. Magától értődik — folytatta, — hogy a világ demokratikus ifjúsága a békéért harcoló erők oldalán

Találkozóval. Nemcsak a magyar ifjúság, de az egész magyar nép örömmel készült ezekre az ünnepekre és magyaros vendégszerkezettel várja a világ ifjúságának sok ezer küldöttét.

sorakozik fel. A DIVSZ nagy érdeme, hogy megalkulásától kezdve következetesen vezette az ifjúság harcát: a tartós békeért, a népek függetlenségéért és jobb jövőjéért.

— A mi ifjúságunk, a Szovjetunió fiataljai is tevékenyen támogatják a DIVSZ munkáját.

Fesztyák ezután részleteiben beszélt a Komszomol XI. kongresszusáról.

— A Komszomol kongresszusa megmutatta ifjúságunk egységét, kifejezésre juttatta azt az elhatározását, hogy munkájával hálálja meg azt a szeretet gondoskodást, amelyet a szovjet kormány és a szovjet ifjúság nagy barátja, Sztalin tanusít Iránra. A szovjet kormány ez a békepolitikája néppünk és ifjúságunk életérdekeit fejti ki és összhangban áll az egész világ szabadságszerető népeinek érdekeivel.

Pezsnyák hangsúlyozta a továbbiakban, hogy a szovjet ifjúság a jövőben is minden segítséget megad a DIVSZ munkájának, amely egyesíti az ifjúságot a békeért folytatott harcban. A szovjet ifjúság gyűlöli a háborút és a háborúra uszító angol-amerikai imperialistákat, de jól tudja, hogy azoknak semmi közük sincsen az Egyesült Államok és Anglia népehez.

— Munkánkkal ki kell elégítenünk a fiatal milliók neményeit, akik a világ valamennyi részén a DIVSZ-ben az ifjú nemzedékek érdekeinek igazi szószólói és bainokát látják — fejezte be beszédét a szovjet ifjúság küldötte.

### Kitárt szívvel várjuk a világ harcos fiataljait

A köztársasági elnök fogadta a DIVSZ végrehajtóbizottságának tagjait.

Szakasits Árpád köztársasági elnök hétfőn fogadta a DIVSZ végrehajtóbizottságának tagjait, élükön Guy de Boyssonnal és Michéle Peszlakkal, a szovjet küldöttség vezetőjével.

A köztársasági elnök, Guy de Boysson, a DIVSZ elnöke üdvözölte. Majd kifejezte háláját a magyar nép és a magyar ifjúság iránt a szíves fogadást. — Milliós és milliós haladó szellemű fiatal képviselőiben a világ minden tájáról mintegy 10 ezer ifjú jön Magyarországra, akik bizonyosság: tesznek majd bekeszeretelükért és akik diadalra viszik a demokrácia ügyét.

Ezután Szakasits Árpád köszöntötte a bizottság tagjait.

— Számunkra ózinte nagy öröm — mondotta —, hogy hazánk felszabadított földjén üdvözöljük a DIVSZ végrehajtóbizottságának tagjait. Kitárt szívvel várjuk a világ harcos fiataljait.

### A görög kérdést meg lehet és meg kell oldani — írja a Pravda

Moszkva. A Pravda hó 3-án számában vezércikket közöl „A görög kérdést meg lehet és meg kell oldani” címmel.

Ugyáztok — írja a cikk, — hogy a német fasiszta hódítók szétválasztása elapott teremti a görög nép újraszülését. Ha az Egyesült Államok és Anglia kormányai görögországi politikájuk alapjait nem saját önző érdekeiket tartják volna és nem nyújtották volna támogatást a legreakciósabb elemeknek, akkor már rég nem lenne görög probléma.

Ez év április végén, az ENSZ newyorki ülésén idején az Egyesült Államok és Anglia kormányának képviselői összeültek, hogy egyetemes megváltás tárgyává a görögországi polgárháború megszüntetésének kérdését. A szovjet kormány kijelentette, hogy kész résztvenni a görögországi polgárháború megszüntetésére és a béke helyreállítására irányuló törekvéseken, sőt a görögországi helyzet normalizálására programot is tervezett elő. A program szerint a görög helyzet megoldásához a következők szükségesek:

Forduljon a három hatalom felhívással mindkét görögországi küzdő félhez, hogy szüntessék be a hadüzeneteket. Az országban általában amaszadit kell hirdetni. Általános szabad parlamenti választásokra kell tartani. Ter-

Ezután Non György, a Magyar Ifjúsági Népi Szövetségnek elnöke mondotta el beszédét.

A DIVSZ eredményei is bebizonyították — kezdte beszédét Non György — ennek a szövetségnek létjogosultságát. A jövőben azonban még nagyobb feladatok várnak a DIVSZ-re. A Demokratikus Ifjúsági Világszövetségének ma már egyre inkább azért kell küzdenie, hogy megőrizze a fiatalok életét, megakadályozza, hogy a fiatalok milliói egy újabb háború áldozatai legyenek. Különösen sokat tanultunk a Szovjetunió ifjúságának és dicsőséges szervezőitől, a Komszomolnak munkájából.

— Fesztyák és a második kongresszus minden ország fiataljai számára kitűnő alkalom lesz a nemzetközi szolidaritás szellemének elmélyítésére.

A nemzetközi ifjúsági mozgalom kérdéséről szövege hangszólította, hogy nekünk szívós, türelmes, felvilágosító munkával mind a szociáldemokrata, mind a valóságos ifjúsági szervezettek tagjait meg kell nyernünk a béke ügyének. Számítatlan példa mutatja, hogy a fiatalok sokszor vezetőik ellenére is ösztönöztenek csatlakozni a békefrontnak.

Áge la Cour dán delegátus elmondta, hogy a skandináv államokban az ifjú munkások helyzete igen nehéz. A skandináv ifjúságának a békeért és a jobb életért folytatott küzdelmét nagyban elősegíti majd a nagybudapesti Fesztyák, — mondotta a dán delegátus.

Ezután a végrehajtóbizottság tagjai a köztársasági elnök fogadására mentek.

Nálunk százazrek vesznek részt a Munkára Harcra Kész mozgalomban. A magyar nép kész a munkára, de kész a harcra is, hogy hazáját, országának békéjét, munkájának eredményeit megvédelmezze. Ezért zárkózott fel szorosabban a Szovjetunió mögött, hogy ország bástyája legyen a nemzetközi békefrontnak.

A világ ifjúságának nem lehet szebb és magasztosabb hivatása, minthogy a haladás és a békeért harcolók százmillióit ellenmenetelien és lendülettel, ifjú lelkesedésével magával ragadja a fardatokat, a közembősöket és az öntudatlanokat. Tudom, hogy Önöket is ezek a gondolatok hajtják át. Eljen a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség.

Az üdvözlőbeszéd elhangzása után az elnök és a fogadogon jelenlévő Dobi István miniszterelnök hosszasan elbeszélgetett a bizottság tagjaival.

mesztesen elengedhetetlen feltétel, hogy a népfelszabadító mozgalmat vezető demokratikus görög képviselőit bekepcsolják a választás végrehajtására illetékes legmagasabb görög hatóságba.

A szovjet javaslatok rámutattak arra is, hogy célszerű lenne, ha a hatalmak képviselői résztvennének a választások ellenőrzésében és bizottságok alakításában Görögország határainak ellenőrzésére. Ilyen ellenőrzésnek együtt kell járnia azzal a bejelentéssel, hogy a külföldi államok részéről megszüntettek mindenféle katonai segítséget a görög kormány részére. Egyidejűleg határidőt kell kitűzni a külföldi csapatok kivonására.

Annak a TASZS közleménynek a közzétételét, amely a szovjet kormány részéről a görög helyzet rendezése érdekében javasolt intézkedések programját tartalmazza, az egész világ demokratikus közvéleménye meglepéssel fogadta. Elismeréssel szólókat róla a nyugati lapok is. Amióta fureszabb hatást keltenek az amerikai és angol külügyminisztérium szerveinek a görög kérdéssel kapcsolatos hivatalos közleményei. A május hó 20-án Washingtonban és Londonban egyidejűleg közzétett nyilatkozatokban szinte azt is megkísérelték, hogy a három hatalom képviselői között lefolyt tárgyalások

## DANIELLI varázsvérvüje június 3, 4, 5 és 6-án az Arany B'kában

tényét is tagadják, valamint azt is, hogy azok a tárgyalások az amerikai és az angol fél kezdeményezése alapján jöttek létre. Jellemző az is, hogy az amerikai és angol külügyminisztérium képviselőinek nyilatkozatai nem tartalmaznak egyenes választ a konkrét szovjet javaslatokra.

A görög válság tényleges megoldásának útja teljesen világos. Ezt az utat a szovjet javaslatok jelölik meg. A görög kérdést nem lehet megoldani semmiféle olyan diplomáciai mesterkedéssel, amelynek célja, hogy elvonja a figyelmet a görög probléma lényegét alkotó gyökeres kérdésekről.

Az élet azt követeli — fejezte be a Pravda, — hogy világos kérdésekre pontos és világos válaszadjunk. A görög kérdést nemcsak meg lehet, hanem meg is kell oldani a görög nép létérdekeinek, a béke és a nemzetközi biztonság érdekeinek megfelelően. (MTI)

### Halálra ítélték Deák volt ezredesét hét honvéd agyonlövéséért

A népbíróság Deák Ferenc, volt vezérkari ezredes halálra, Brokes Mátyás volt ezredes pedig életfogytiglani fegyházra ítélte, mert a hadműveleti területen hét honvédet agyonlőttek. A NOT meg-

semmisítette az ítéletet. A népbíróság most tárgyalta az ügyet és Deák Ferencet újból halálra, Brokes pedig életfogytiglani fegyházra ítélte.

### Be kell jelenteni az alkalmazottak felvételét és elbocsátását

A kereskedelmi és szövetkezet-ügyi miniszter ezúton hívja fel a nagykereskedelmi megárválhatókra, valamint a felügyelete alatt működő bel- és külkereskedelmi nemzeti és egyéb állami és alkalmi érdekeltségű vállalatokat, hogy a vállalatokról történő alkalmazotti felvétel, elbocsátást és munkakörváltást, a kollektív szerződés szerinti bértétel feltüntetésével havonta, illetve a változást követő hat napon belül az illetékes szakszervezet útján a kereskedelem- és szövetkezetügyi minisztériumnak két példányban jelentsek.

### 485 vasgyári dolgozó kapott 200—1000 forintos jutalmat a nyereségrészesedésből

A diósgyőri vasgyár kulturházában mintegy 2000 vasgyári dolgozó előtt osztották ki a szociálistica munkaversenyben kitűntek között a jutalmakat. Herezeg Ferenc, a diósgyőri Kohászati Üzemek vezérigazgatója az ógyár termeléseinek hatalmas emelkedését ismertette. Januárban a gyár 104 százalékkal teljesítette túl a normát 1.500.000 forintot takarított meg. Februárban 106, márciusban 110 százalékkal teljesítették túl a szabatos normát és a megakartás 4.200.000 forint volt. Mindezek

### A német népi kongresszus kiáltványa

Küldöttséget indítanak a párisi külügyminiszteri értekezletre. Lipcse: A harmadik német népi kongresszus kiáltványt fogadott el. Ebben felszólítja a német népet, erősítse meg a szabadságért és az igazságos békeért küzdő nemzeti egységfrontot, szálljon síkra az egységes, független és eredményeképpen — mondotta — ma 160.000 forintot osztunk ki a vasgyár legjobb munkásainak és mérnökeinek, akik hozzájárultak ahhoz, hogy a diósgyőri ógyár a szociálista munkaversenyben az élen jár a továbbbiskban rámutattak a hibákra is, majd az egybegyűltet lelkes eljérése közepete a gyárigazgató a versenyben kitűnő három üzem, a durvahengerde, a kovácsműhely és az elektroacélmű 485 dolgozójának átnyújtotta a 200—1000 forintos jutalmakat.

### Még a jobboldali nyugati sajtó is elfogadhatatlannak tartja az „ellenjavaslatokat”

Páris. (MTI) Számos nyugati lap vasárnapi és hétfői számában mérleget készít a külügyminiszterek egyheti tanácskozásáról. Még olyan jobboldali lapok is, mint a Sunday Times, kény elen megállapítást, hogy a párisi értekezlet az elmúlt héten nem jött előbbre, ennek a nyugati külügyminiszterek az okai, mer Viszinskij konkrét javaslatával szemben csupán üres ellenvetésekkel álltak elő.

A sajtó számos cikkben taglalja Acheson, Bevin és Schuman ügyvezetett „ellenjavaslatát”. A lapok úgyszólván kivétel nélkül rámutattak arra, hogy ezeket a szombaton benyújtott javaslatokat a Szovjetunió képviselője nem fogadhatja el. A jobboldali sajtó véleménye szerint a javaslatok lehetlenné teszik a megegyezést.

A Daily Mail európai kiadásában így ír: „Vasárnap este nyugati körökben általában volt a vélemény, hogy a nyugati ellenjavaslatok alapján nem jöhet létre megegyezés a tárgyalófelek között.”

A harmadik utas Franc Tireur kijelenti, hogy „a nyugati bekezdés a jelenlegi értekezlet bukkását okozhatja.”

A Humanité megállapítja: „A Szovjetunió álláspontja a francia biztonság és a világbéke politikájának álláspontja. Az USA és csatlósai igyekeznek saját alkalmat keresni üdvönni. A népeknek ébreknek kell lenniük, hogy rákényszerítsék vezetőikre a párisi békekongresszuson megnyilvánuló békekaratukat.”

lehet megoldani semmiféle olyan diplomáciai mesterkedéssel, amelynek célja, hogy elvonja a figyelmet a görög probléma lényegét alkotó gyökeres kérdésekről.

Az élet azt követeli — fejezte be a Pravda, — hogy világos kérdésekre pontos és világos válaszadjunk. A görög kérdést nemcsak meg lehet, hanem meg is kell oldani a görög nép létérdekeinek, a béke és a nemzetközi biztonság érdekeinek megfelelően. (MTI)

### 8 Szabó-varró tanfolyam a Kisgazda Pártban

A Kisgazda Pártban június hó 1-én szabó-varró tanfolyam kezdődik. Akik már jelentkeztek, kérték, hogy június 1-én, szerdán délután 5 órakor jelenjenek meg a Kisgazda Párt helyiségében. — Ujabb jelentkezéseket még elfogad a tanfolyam rendezősége.

### A Nyomdaipari Dolgozók Vegyeskarának dalos-hangversenye

Kitűnően sikerült, magas színvonalú szabadtéri hangversenyt rendezett a városi nyomda udvarán a debreceni Nyomdaipari Dolgozók kitűnő erőkből álló vegyeskara hét kitűnő társdalos-együttes közreműködésével.

Weiss József elnök megnyitotta vezette be a színvonalas hangversenyt, majd a Szöv. Arzenál Dalkara Balogh József vezényletével a magyar és szovjet Himnusz énekelte. A Csapokerti „Haladás” Dalkör Lovass József vezényletével a Köztársasági Indulót adta elő. A Debreceni Dolgozók Dalkara Csenk István, a Debreceni Nyomdaipari Dolgozók Vegyeskara dr Kiss Géza, a Petőfi Dalkör Zsador Antal, a Kereskedelmi Dolgozók Dalköre Lócsy Lajos, az Egyetemi Dolgozók Dalköre dr Nagy József, a Debreceni Iparos Dalkör Szondi László vezényletével Kodály, Hájos, Vársárhelyi, Székely, Palestina, Jemnitz, Lassus, Janquin, Szőnyi és Dunajevszkij számokkal és mozgalmi dalokkal szerepeltek nagy siker mellett. Harsányi László, Adler Eva, Szabó Emil, Zsiris Sándor, Nagy Katalin, Posta Béla, Balogh József, dr Kiss Géza, Egervári Ilona, Simon István, Kántor Lajos, Sinafi Sándor és Elcs István művészi magánzámokkal szolgáltak a sikerben.

Zárószámban a Nyomdaipari Dolgozók Vegyeskara énekelte el az Internacionalet.

### Kézikönyvtárat kapnak a termelősövetkezeti csoportok

Népi demokratikus kormányzatunk nemcsak a falu gazdasági fejlődését kívánja elősegíteni, hanem fontosnak tartja dolgozó parasztságunk tanulási vágyának elősegítését. Ezt a célt szolgálják a termelősövetkezeti csoportoknál felállítandó kis könyvtárak is. Az ott megtalálható politikai könyvek, valamint mezőgazdasági szakkönyvek, mind a csoport tagjai továbbképzésének ügyét szolgálják. A földművelésügyi minisztérium termelősövetkezeti fogoztálya szétküldi a kivalogatott könyveket. A termelősövetkezetek tájékoztatására „termelősövetkezeti híradó” címmel havi kiadványt ad ki a fogoztály. Ebben nemcsak a csoportok tájékoztatását szolgáló cikkek, hanem a tagok értékesebb tapasztalatait is közli.

### SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

Zsűfőlség téli házban mutatta be tegnap a Meteor mozgó az „és megfordul a szél” című izgalmas, bővelkedő ausztráliai filmet, mely a japán hadsereg elől menekülő menekülő akara ausztráliai hősi erőfeszítéseit mutatja be. A szereplők játéka felejthetetlen élményt nyújtott a közönségnek.

— Ha!los villámcsapás. Az elmúlt napok eszéseiivel kerekedtek viharok áldozatot is köve eltek. Szármár megye számos községében esett áldozatul villámcsapásnak ember és állat. Gyűgyűn például Rigó Pál 24 éves fiú került viharba szántás közben. Két órával később „telibe talált” a villám. A jóságok azonban kimulattak, míg Rigó Pált súlyos állapotban szállították a matuszállat kórházba. — Lőrinc Gizi 11 éves öbályi kisleány az ablakon hajolt ki, eközben érte halálos villám-

# A magyar-román barátság országgraszoló ünnepe Debrecenben

## Mainasan román követ és Bóka államtitkár a magyar-román barátságról

A magyar-román barátság jegeében országgraszoló ünnepe volt vasárnap Debrecenben. A szabadságharc egy jelentős történelmi eseményének ünnepeltük századik évfordulóját: 1849 május 29-én Debrecenben találkozott Kossuth Lajos, a magyar köztársaság elnöke és Balcescu Miklós emigráns román politikus, hogy a két nép együttműködéséről és távolabbi jövőjéről tárgyaljanak.

A centenárius évforduló ünnepegére vasárnap délelőtt Debrecenbe érkezett Mainasan Aurél budapesti román követ, Bóka László kultuszállamtitkár és még sokan a román és a magyar kulturális és politikai élet vezetői közül.

A gépkecsin érkező vendégeket

## Ahol száz évvel ezelőtt Kossuth és Balcescu találkoztak

A vendégek a polgármesteri fogadószobába vonultak, itt Ménes János polgármester köszöntötte Debrecen dolgozó népe nevében őket.

— Ezekben a feltekben találkozott száz ezelőtt ezelőtt Kossuth és Balcescu — mondotta a polgármester —, hogy a zsrarokok által egyformán elnyomott két népet közelebb hozzák egymáshoz. Kívánom, vendégeink érezzék meg a magyar nép szeretetét, érezzék jól magukat városunkban.

Mainasan Aurél román követ általában magyarsággal a következő szavakkal válaszolt:

— A román népköztársaság kormányza és budapesti követsége nevében megköszönöm ezt a szíves fogadtatást és már a helyről közölnöm monok mindazoknak, akik a mai nagy baráti ünnepségek megszervezésében résztvettek. Ez a mai ünnepség bizonyítéka annak a nagy változásnak, amely végbement a két nép életében. Mindkét nép széles rége a munkásoktól vezetéseivel egy új világ megteremtéséért harcolnak. Mindnyájan tudatában vagyunk annak, hogy együtt, közösen kell előrehaladnunk a szocializmus útján. A mai ünnepség bizonyítani fogja, hogy a két nép közötti barátságunk van, érdekellentét pedig nem volt soha. Csak uralkodóosztályaink igyekeztek mesterségesen ellentéteket szítani a két nép között. Ez a mesterségesen létre keletett, felszűnés érdek.

## Ünnepély az Arany Bikában

Az Arany Bika nagytérmet magyar és román nemzeti zásznokkal díszítették fel, s a színpad vöröslappal borított hátterében Rákosi Mátyás és Georgiu Dey román munkáspárti főtitkárnak képe, míg a terem erkélysorának oldalán Groza miniszterelnök, Parhon, a nagy nemzetgyűlés elnöke és Pauker külügyminiszter képei díszítettek. A terem falán Kossuth és Balcescu idéze el az egységet és a testvériséget hirdették. A színpad két oldalán virágfüzérrel díszítve Kossuth és Balcescu hatalmas képe ékeskedett.

A dísztermet zsűfclásig megtöltö

## Bóka államtitkár: Debrecen lárt kapu az egy cél felé törekvő népek között

Bóka László kultuszállamtitkár a magyar kormány képviselőként szölet fel. Hangzottaita, hogy Debrecen a multtal szemben nem a határ jelentős bástya szerepét tölti be, hanem lárt kapu az egy cél felé törekvő népek között. Ezt a mai ünnepe a száláni nemzeti-politikai tette lehetővé, mely a szocialista hazaszereteten és a proletár nemzetköziségen alapul. Ebben a nemzetiségi politikában a magyar népi demokrácia a kulturpolitikát kétféleképpen szolgálja. Szolgálhatja azzal, hogy megkeresi a két nép emlékeinek mélyére nyulva azokat a valósgos alapokat, amelyekre a barátságot rühelyezhet, másrészt megkeresi azokat a közös célokat és azt a közös utat, amelyen a töv-

dr. Asztalos Sándor kultúrtaácsnok fogadta a város határában. A városbáza előtt ezrekre menő tömeg gyűlt egybe a fogadtatásra. Formaruhás SzMT-ifjak, népi kollégiumok fiai, lányai zászlók alatt, a Magyar-Román Társaságban dolgozó fiatalok, kis úttörök. A MÁV fúvószenekar pattogó indulói és az ifjúság éneke váto-gatta egymást, tüzes munkásmozgalmi dalok hangzottak fel.

Lelkes éljenzés fogadta a városbáza elé érkező vendégeket. Ménes János polgármester és Horváth András, a Függetlenségi Népfront hajdúmegyei népi bizottságának elnöke fogadta a kocsiból kilépő Mainasan követet, Bóka államtitkár és kísérelüket.

ellentét a magyar és a román uralkodóosztály érdekeit szolgálta. A mai ünnepe megmutatja, hogy a magyar és a román nép együtt halad a szocializmus építése útján, a Szovjetunió vezette békétáborban a béke megvédéséért, biztositásáért a végleges győzelem kivívásáért!

A román követ után Bóka László kultuszállamtitkár szölet s hangoztatta, hogy a magyar-román barátság a népi szervek hozták létre és a népi szervek törekvése találkozt a népi demokrácia kormányának politikájával, amely hasonlóképpen a magyar-román barátságon alapul. A népek szerete találkozt a politikusok akarataival.

Mintegy biztositással az elhangzott kijelentésekre, a polgármesteri fogadószoba nyitott ablakán át beszűrődött a városbáza előtt felsorakozott ifjúság éneke: román dalok hangzottak fel, majd románul éltették az ifjak a román népköztársaság vezetőit.

A városbáza előtt fogadtatás után a város tanácsa a nagyérdemű szervezeti üdülőben ebédelelt vendégül Mainasan követet és Bóka László kultuszállamtitkárt, valamint kísérelüket.

Mainasan Aurél követ Debrecen városától egy remekbe készült csikóbóros kulacsot kapott ajándékba.

A vendégek délután a Hortobágyra vonultak ki, es'e pedig résztvettek az ünnepélyen.

A közönség sorában a román népköztársaság és a magyar kormány képviselőin kívül ott volt Szedich szovjet konzul, továbbá a bihari román községek több népes csoportja, a debreceni gyárak és üzemek dolgozóinak százai, s a népi kollégiumok fiataljai.

A román és a magyar Himnusz elhangzása után viharos taps közben nyitotta meg Ménes János polgármester az ünnepe estét, hangsúlyozva, hogy Kossuth és Balcescu száz év előtti álma, a két nép közötti barátság élő valósgává vált.

ben tovább haladhatunk. A közös alap megkeresésére felemelő és szép példa a mostani centenárius ünnepe. Balcescu és Kossuth száz ezelőtt ezelőtt Debrecen falai között fogták meg egymás kezét, és egymás kezén keresztül próbálták megköri a magyar és a szabadságszerető román nép barátságát.

— Nekünk a közös emlékek keresése közben olyan felemelő és egyben intő példákat kell keresnünk, és szakítani kell azokkal a történelmi hazugságokkal, amelyek egymás hőseit lebecsmérik. Kulturpolitikánk alapjában a magyar és román dolgozó nép valósgos munkájának, valósgos életének ismertetése kell, hogy legyen. A mi teendők nem más,

mint demokráciánkat erősíteni, dolgozni népünkért, függetlenségünkért és szabadságunk biztositásáért. Nekünk ez a kötelességünk és feladatunk, hogy hűséggel és szereffel álljunk a szabadság népek nagy vezére, a Szovjetunió mellett. Ilyen szellemben kell tanítani e hazában a szocializmust s ha nálunk és a román iskolákban is ilyen szellemben neveljük az ifjúságot, ez lesz a ma-

## Mainasan román követ beszéde

Felszölet az ünnepe estén Mainasan Aurél, budapesti román követ is, aki magyanyelvű beszédeben mindemellett a román népköztársaság kormányza, dolgozóinak és az ország veze érejeinek, a román munkáspárt fonó üdvözlétet tolmácsolta.

— A román és magyar nép testvérisülésének ez az ünnepe — mondotta a román követ — bizonyítéka azoknak a hatalmas eredményeknek, amelyeket népi demokrácia rendszerünk a két nép közötti közeledés szorosabbá létele és a közöttük levő barátság ki-mélyítése terén is elérték. Ezen sikereket elsősorban a Szovjetunió népeivel (nagy éljenzés) való szolidaritásnak, Sztálin generálisizmus által veze ett Vörös Hadsereg felszabadító győzelmének köszönhetjük. (A közönség

széle és népünk békéjének frontján.)

Ezután ünnepélyes keretek között átadták a dohányipari dolgozók által az Államvédelmi Hatóság debreceni osztyájának felajánlott csapatzászlót. Az ünnepélyen a debreceni üzemek, szakszervezetek dolgozó zászlók alatt kivonult küldöttséggel képviseltették magukat. A szabadtéren felállított díszemléknyen ott láttuk Sedich szovjet konzult, Kertész alkotmány, Domokos János főispán, Tóth Rósa Lajos elispán, Kulesár Ferenc Népfront-elnöket, Sándor Lászlót az MDP megyei biztositás, Bartha János főtitkár a Kisgazda Párt képviselőit, valamint a honvédség, rendörség, hatóságok képviselőit, a dohánygyári dolgozók Márkus Vince és Nagy Imre igazgatóikkal élen teljes számban résztvettek a zászlóavatáson. A budapesti Államvédelmi Hatóság zenekara játszott szabadságdalokat, indulókat és a felsorakozott államvédelmi díszszázadok elvonultak szemlére az államvédelmi hatóság debreceni osztyája tisztikarának kíséretében a belügyminiszterium képviselőitelen megjelent Zöld Sándor államtitkár és az államvédelmi hatóság részéről Péter Gábor altábornagy képviselőitelen megjelent tiszti küldöttség élen Horváth István ezredes, Rajdi József ezredes és Somkuti József őrnagygal.

A Himnusz játszotta a zenekar, majd Márkus Vince igazgató megnyitó szavaiban üdvözlölte a megjelenteket.

Ezután Nagy Imre, a Dohánygyár munkásigazgatója méltalta a zászlóadás jelentőségét. A munkásság széles tábora és a dolgozó nép fiatal alakult államvédelmi hatóság meleg, baráti kézfogása ez az ünnepe. Történelmi visszapiantást nyújtott a felszabadulást követő évekre s méltatta az államvédelmi hatóság tagjainak munkáját, akik megakadályozták a nép ellenségeinek aknamunkáját, amellyel népünk felemelkedését igyekeztek aláítani.

— Mikor átadom a dohányipari dolgozók nevében a zászlót — mondotta —, vele adom a munkásság támogatását, bizalmát és csak azt kérem: legyenek melé rá. Örökjétek éberem a népi demokrácia belső rendje, független-

sege és népünk békéjének frontján.)

— Ezután ünnepélyes keretek között átadták a dohányipari dolgozók által az Államvédelmi Hatóság debreceni osztyájának felajánlott csapatzászlót. Az ünnepélyen a debreceni üzemek, szakszervezetek dolgozó zászlók alatt kivonult küldöttséggel képviseltették magukat. A szabadtéren felállított díszemléknyen ott láttuk Sedich szovjet konzult, Kertész alkotmány, Domokos János főispán, Tóth Rósa Lajos elispán, Kulesár Ferenc Népfront-elnöket, Sándor Lászlót az MDP megyei biztositás, Bartha János főtitkár a Kisgazda Párt képviselőit, valamint a honvédség, rendörség, hatóságok képviselőit, a dohánygyári dolgozók Márkus Vince és Nagy Imre igazgatóikkal élen teljes számban résztvettek a zászlóavatáson. A budapesti Államvédelmi Hatóság zenekara játszott szabadságdalokat, indulókat és a felsorakozott államvédelmi díszszázadok elvonultak szemlére az államvédelmi hatóság debreceni osztyája tisztikarának kíséretében a belügyminiszterium képviselőitelen megjelent Zöld Sándor államtitkár és az államvédelmi hatóság részéről Péter Gábor altábornagy képviselőitelen megjelent tiszti küldöttség élen Horváth István ezredes, Rajdi József ezredes és Somkuti József őrnagygal.

A Himnusz játszotta a zenekar, majd Márkus Vince igazgató megnyitó szavaiban üdvözlölte a megjelenteket.

Ezután Nagy Imre, a Dohánygyár munkásigazgatója méltalta a zászlóadás jelentőségét. A munkásság széles tábora és a dolgozó nép fiatal alakult államvédelmi hatóság meleg, baráti kézfogása ez az ünnepe. Történelmi visszapiantást nyújtott a felszabadulást követő évekre s méltatta az államvédelmi hatóság tagjainak munkáját, akik megakadályozták a nép ellenségeinek aknamunkáját, amellyel népünk felemelkedését igyekeztek aláítani.

## DEBRECZEN 3. OLDAL 1949. V. 31.

gyar-román barátság zászlóadásának igazi megpecsétése.

Hosszantartó éljenzés és taps követte Bóka államtitkár beszéde, majd a batonyi román népi táncsoport színes népviseletben népi táncokat adott el. Komjány István gyakorlatiigazgatói igazgató Balcescu és Kossuth tárgyalásait ismertette. A gyulai román népi táncsoport román népi táncokat kívül tomboló taps közben magyar népi táncot, a korábbi regést mutatva be.

felállva percekig éljenez és tapsol.)

A követ a továbbiakban vázolta a Romániában végbement népi demokrácia átalakulást, mely révén egyre szélesebb tömegek vesznek részt tevőlegesen, nemzeti megkülönböztetés nélkül az állam vezetésében. Ez egyre inkább átalakítja a nép szöigalátában az államgépézetet. „Az eddigi sikereket és eredményeket, amelyek országunkat a dolgozók házává tették állandó küzdelemben vívtuk ki a belső reakció és az imperialisták beavatkozásai ellenére!” — mondotta Mainasan Aurél.

— Népünk el van szánya — folytatta a követ —, hogy teljes erejét küzdelemben veti, hogy a béke megvédéséhez minél hatékonyabban hozzájáruljon. Né-

pünk nagy örömmel fogadta a Magyar Dolgozók Pártja által vezetett demokratikus erők határozott győzelmét a magyarországi választásokon. Örömmel látja a magyar nép és a többi népi demokráciák sikerét, tudva, hogy ezek a sikerek segítséget jelentenek népünk számára is, ugyanakkor megzsidárdítják a népek együttműködését. A szocializmus építésének közös útján, a béke megvédésének közös útján haladásunk biztositva van és erről az útról semmiféle mesterkedés nem fog eltérteni! — fejezte be nagy hatással beszéde Mainasan Aurél budapesti román követ.

Asztalos Sándor két román költő, Ciunguza és Coliu két forradalmi lendületű vtrsenek műfordítását adta elő. A műfordítás tökéletesen visszaadta a költemények minden szépségét és erejét.

Geanu Ionel bukaresti művész hegedűszámi lenyigözö hatást váltottak ki. Igazi átélés és nagy-szerű technikai készség jellemezte a művész játékát.

Román és magyar népdalokat kirobbanó sikerrel a Kollégiumi Körös adott elő.

A batonyi és a többi román táncsoport népi táncait megisméltette a közönség.

Domokos János főispán mondott lelkes zárószavakat, hangoztatván, hogy a magyar és a román dolgozó szövetsége immár valósggá vált. Beszéde a magyar-román barátság, a Szovjetunió és Sztálin életésével fejezte be.

## Ünnepélyesen átadták a dohányipari dolgozók zászlóját az Államvédelmi Hatóságnak

### Lombos őrnagy: Igérjük, hogy hűek leszünk népünk szabadságharcos hagyományaihoz és magasra emeljük a béke és függetlenség zászlóját!

A dohánygyár zászlóadását követő sporttelepen ünnepélyes keretek között átadták fel a dohányipari dolgozók által az Államvédelmi Hatóság debreceni osztyájának felajánlott csapatzászlót. Az ünnepélyen a debreceni üzemek, szakszervezetek dolgozó zászlók alatt kivonult küldöttséggel képviseltették magukat. A szabadtéren felállított díszemléknyen ott láttuk Sedich szovjet konzult, Kertész alkotmány, Domokos János főispán, Tóth Rósa Lajos elispán, Kulesár Ferenc Népfront-elnöket, Sándor Lászlót az MDP megyei biztositás, Bartha János főtitkár a Kisgazda Párt képviselőit, valamint a honvédség, rendörség, hatóságok képviselőit, a dohánygyári dolgozók Márkus Vince és Nagy Imre igazgatóikkal élen teljes számban résztvettek a zászlóavatáson. A budapesti Államvédelmi Hatóság zenekara játszott szabadságdalokat, indulókat és a felsorakozott államvédelmi díszszázadok elvonultak szemlére az államvédelmi hatóság debreceni osztyája tisztikarának kíséretében a belügyminiszterium képviselőitelen megjelent Zöld Sándor államtitkár és az államvédelmi hatóság részéről Péter Gábor altábornagy képviselőitelen megjelent tiszti küldöttség élen Horváth István ezredes, Rajdi József ezredes és Somkuti József őrnagygal.

A Himnusz játszotta a zenekar, majd Márkus Vince igazgató megnyitó szavaiban üdvözlölte a megjelenteket.

Ezután Nagy Imre, a Dohánygyár munkásigazgatója méltalta a zászlóadás jelentőségét. A munkásság széles tábora és a dolgozó nép fiatal alakult államvédelmi hatóság meleg, baráti kézfogása ez az ünnepe. Történelmi visszapiantást nyújtott a felszabadulást követő évekre s méltatta az államvédelmi hatóság tagjainak munkáját, akik megakadályozták a nép ellenségeinek aknamunkáját, amellyel népünk felemelkedését igyekeztek aláítani.

— Mikor átadom a dohányipari dolgozók nevében a zászlót — mondotta —, vele adom a munkásság támogatását, bizalmát és csak azt kérem: legyenek melé rá. Örökjétek éberem a népi demokrácia belső rendje, független-

sege és népünk békéjének frontján.)

— Ezután ünnepélyes keretek között átadták a dohányipari dolgozók által az Államvédelmi Hatóság debreceni osztyájának felajánlott csapatzászlót. Az ünnepélyen a debreceni üzemek, szakszervezetek dolgozó zászlók alatt kivonult küldöttséggel képviseltették magukat. A szabadtéren felállított díszemléknyen ott láttuk Sedich szovjet konzult, Kertész alkotmány, Domokos János főispán, Tóth Rósa Lajos elispán, Kulesár Ferenc Népfront-elnöket, Sándor Lászlót az MDP megyei biztositás, Bartha János főtitkár a Kisgazda Párt képviselőit, valamint a honvédség, rendörség, hatóságok képviselőit, a dohánygyári dolgozók Márkus Vince és Nagy Imre igazgatóikkal élen teljes számban résztvettek a zászlóavatáson. A budapesti Államvédelmi Hatóság zenekara játszott szabadságdalokat, indulókat és a felsorakozott államvédelmi díszszázadok elvonultak szemlére az államvédelmi hatóság debreceni osztyája tisztikarának kíséretében a belügyminiszterium képviselőitelen megjelent Zöld Sándor államtitkár és az államvédelmi hatóság részéről Péter Gábor altábornagy képviselőitelen megjelent tiszti küldöttség élen Horváth István ezredes, Rajdi József ezredes és Somkuti József őrnagygal.

A Himnusz játszotta a zenekar, majd Márkus Vince igazgató megnyitó szavaiban üdvözlölte a megjelenteket.

Ezután Nagy Imre, a Dohánygyár munkásigazgatója méltalta a zászlóadás jelentőségét. A munkásság széles tábora és a dolgozó nép fiatal alakult államvédelmi hatóság meleg, baráti kézfogása ez az ünnepe. Történelmi visszapiantást nyújtott a felszabadulást követő évekre s méltatta az államvédelmi hatóság tagjainak munkáját, akik megakadályozták a nép ellenségeinek aknamunkáját, amellyel népünk felemelkedését igyekeztek aláítani.

egysége is megbontathatlan. Az Államvédelmi Hatóság a munkásoktól öle. Ez a zászló a munkás bizalmát jelképezi az Államvédelmi Hatósággal szemben. Ez a bizalom hatalmas felelősséget is jelent számunkra s feladatunk e bizalomnak úgy megfelelni, ahogy azt tőlünk népiünk elvárja. Ez a bizalom eddigi jól végzett munkánkon alapszik. Kétségtelen, hogy keményen dolgoztunk, harcoltunk, ahogy a munkásoktól harcolni közös célért különböző területeken. Sikereink okát keressük az Államvédelmi Hatóság részéről lehet megtalálni. A párt és vezére: Rákosi elvtárs (hosszantartó éljenzés) irányította munkátka és adott élünkre olyan kirobbanó, régi harcokokról, akik rettenthetetlenül és szöklaszórdan emelték magasra a munkásoktól zászlóját.

## BIZTOSITANI AZ ORSZÁG ZAVARTALAN, BÉKÉS ÉPÍTÉSÉT

— Nem elégszünk meg azonban az előz sikerekkel. A fejlődés új meg új feladatokat jelöl meg számunkra. Ez a csapatzászló is meg fokozottabb éberségre, az ályhűségre és engesztelhetetlen osztyálharcra kö eiez bennünket. Igérjük hogy ezt a zászló becseület megörizük és pillanatra sem feledkezünk meg arról, mi is a munkápadok meléi jöitünk, ahol biztositani kell a zavartalan, békes munkát, az ország építését, az 5 éves terv megvalósítását, a béke megvédését. Nem feledkezhetünk meg arról, hogy bennünket a Szovje unió szabadított fel, harcainkban a nagy Sztálin segítő kezét érezzük. (Percekig felállva éljenzet a közönség.)

— Hűséggel és áldozatkés munkával tartozunk hát nekik — fejezte be beszéde Lombos őrnagy. — Igérjük, hogy hűek leszünk népünk szabadságharcos hagyományaihoz s magasra emeljük a béke és függetlenség zászlóját.

Ezután Bihar Szabó László énmunkás mint zászlóánya a következő szavak kíséretében kötötte fel a dohányipari dolgozók nevében szölgját a csapatzászlóra:

## EBEREN ÖRIZZÉTEK A NÉP SZABADSÁGÁT

— Eberen örizzötek a nép szabadságát. E zászlóval tanúságát

aktarjuk adni annak a törhetetlen hitnek, melyet a munkásosztály vet az ő falában. Lobogjon ez a zászló a Szovjetunió lobogója mellett a vigye győzelemre a béke ügyét.

Ezután a zászlóanya bevete az első zászlószegyet, majd Zöld Sándor államtitkár a belügyminiszterium, Kulcsár Ferenc a Népfront, Sándor László az MDP megyebizottsága, Duscza Ferenc h. polgármester Debrecen város, Domokos főispán Hajdú megye zászlószegét verte be a zászlóanya alá. A zászlóanya bevete után a zászlószegyet verte be a zászlóanya alá. A zászlóanya bevete után a zászlószegyet verte be a zászlóanya alá.

Ezután lélekemelő jelenet következett: esküvő a csapat- zászló alatt. Dörgött az eskü szava:

Becsületemre és lelkiismeretemre esküszöm, hogy a magyar népköztársasághoz hű leszek!

Dicsőemlék következett. Az államvédelmi karhatalom díszszázada felvonult, majd a budapesti Államvédelmi Hatóság zenekarával élén zene hangjai mellett vo-

nult végig a város főutcáján... A zászlóavató ünnepély Márkus Vince zárószavai után az Internacionáléval ért véget.

Délután a dohánygyár kultúrtermében meggyezésű műsoros előadást rendeztek a dohánygyár és az Államvédelmi Hatóság kultúrcsoportjaival. A Dohánygyár zenekara a köztársasági induló: jétezőta, majd Varga Sándor az Államvéd. és Tóth Mihály a dohánygyári központ kultúrgárdája részéről üdvözölte a megjelent nagyszámú közönséget. Veress László és Nyerges László szavai után a dohánygyári fermentáló gondozásában élő görög gyermekek a Köztársasági indulót énekeltek magyar nyelven és macedón nyelven is. A dohánygyári gépi fermentáló léány-csoportja népi táncot mutatott be. Az Államvédelmi Hatóság debreceni csoportja „Fény a tanyán” című színdarabot, a dohánygyári dolgozók kultúrcsoportja pedig „Diákok a professzor előtt” című színdarabot mutatta be. Szilárd Ferenc határos szavai után az Államvédelmi Hatóság kórusa mozgalmi dalokat adott elő, majd a dohánygyárvédek zenekarának közreműködésében az Internacionálé hangjai mellett fejeződött be a mindvégig lelkes ünnepség. Utána táncmulatság vette kezdetét.

Orvossegédek lesznek a jó ápolónők

Budapesti ünnepélyes keretek között osztották ki az okleveleket a Varga Katalin Kollégium 57 végzet növendékének. Az ünnepi beszédet Ottó Károly népiéleti miniszter tartotta.

Olyan tervekkel foglalkozunk, hogy a kiváló ápolónőkből orvossegédek képezünk ki, akik majd megsegítik az orvos munkáját és őrviszik a munka egy részét. Biz-

tosítjuk ezzel a jobb betegellátást és egészségvédelmet is. Célnak az is, hogy az egészségügyi dolgozók fizetését úgy rendezzük, hogy becsület, tisztesség megjelölését biztosítsunk számukra.

Az ünnepi beszéd után a népiéleti miniszter kiosztotta az okleveleket és hat kitüntetéssel, tizenhárom jelesen végzett növendéknek jutalmat adott át.

Mozi tárlat

Az „Apoló”-ban rendezett képzőművészeti kiállítás megnyitása.

Vasárnap délelőtt szépségű közönség előtt ünnepélyes keretek között nyitották meg az „Apoló” moziban rendezett képzőművészeti kiállítást. Vajda István, a mozi igazgatója üdvözölte a megjelenteket, majd dr. Juhász Géza egyetemi tanár mondott beszédet. Rámutatott arra, hogy eddig a tömegek tudatában a mozi úgy szerepelt, mint a gengszter-romantika, a kikapárlási érzélesség korlátlan beszerzőhelye, mint egy szórakoztató üzem. Most itt is örvendés a változás: az eddigi répbizottság berendezett mozi a hadászati, valóban művészeti filmalkotások bemutatása mellett a legkomolyabb kultúrának, a képzőművészeti kultúrának nagy nevelő iskolájává vált. Ennek jelentőségét debreceni viszonylatban anélkül nagyobb, mert ezen a téren, ebben a néphez rengeteg képzőművészeti lehetőség lapang. Ezek napfényre kerüléséhez is jó eszköz lesz a moziban rendezendő kiállítások sora. De beláthatatlan jelentősége az ilyen kiállításnak a nagy tömegek képzőművészeti nevelése terén is. Vagy nem neveltek eddig korszerű képzőművészeti látásra vagy éppen ellenkező irányban neveltek a tömegeket, még az úgynevezett művelő közepes társadalmi szintű képzőművészeti színvonalra emelni a dolgozó tömegeket, ez a kiállítás célja.

Ilyen szovjet példa a moziknak kulturális pontokká való építésére. Csontos Gábor szót a szovjet mozikról, ahol zenekar, képtár, könyvtár, olvasóterem is áll a látogatók rendelkezésére. A Debrecenben megnyitott kiállítás csak kezdete a moziknak ilyen kulturális központtá való alakítása terén.

A nagy tevéssel fogadott beszéd után a megjelentek sokáig együtt maradtak a kiállításban bemutatott festmények, rézkarcok, kis szobrok élvezetében.

Keltös zászlóavató ünnepséget tartottak a Vagongyár dolgozói

A MÁV műhelytelepek szűfő-lásig megélt kultúrtermében a Vasutasok Szakszervezetének helyi csoportja és az MDP üzemi szervezete szombaton este műsorral egybekötött zászlóavató ünnepséget tartott.

A MÁV Egyetérés Dalköre Szigethy Gyula vezetésével a Köztársasági indulót énekelte el, majd Rajna József országgyűlési képviselő üdvözölte a megjelenteket.

Ménas János polgármester ismertette és méltatta a „Szabad Nép” háza akciójának keretében zászlóavatással egybekötött eseményt.

Szili Zsigmond szavai után a zászlókat avatták fel. Ménas János és Virágh Sándor zászlóanyák felkötötték szalagjaikat a dízes selyem zászlókra, majd a zászlószegyek beverésére következett.

Csollák Gábor vette át a zászlót. Beszédében kiemelte azt a nagy munkát, amit a szakszervezetek a Horthy-reakció alatt végeztek. Azután rátért arra, hogy most a szakszervezetek az alapot rakják le az örvény tervhez. Rajna Gábor kifejtette, hogy a zászlót megvédjük, magára emeljük, s alatta menetelünk a szocialista társadalom megvalósulása felé. Utána a Dalkör a „Légy hű a zászlóhoz” kezdő dalt énekelte, majd a MÁV műhelytelep dolgozóinak „Anna” című színdarabja

Megnyitottuk UTAS- és ÁRUFORGALMI IRODÁNKAT az ARANY BÉKA szálló halljában. RENDELÉSELY-ELŐJELEZÉS, JELVÉTELÉSI, TÁJÉKOZTATÓI — ARULTELEPI — LÉGIEXPRESSZÓ-ÁLLÓMÁNYOK HÁZTARTÁSÁÉRT. JUNIUS 1-IGI NYARI MENETREND A LÉGIFORGALOMBAN. BUDAPEST — MISKOLC — DEBRECEN. Hétköznaponként. MS 362 MS 360 MS 361 MS 363. 13.50-0.00 ind. Budapest 4rk. 8.05 18.46. 19.40 6.50 ind. Miskolc ind. 7.15 17.55. 19.55 9.05 ind. Miskolc 6rk. 7.00 17.40. 20.25 9.35 6rk. Budapest ind. 6.30 17.10. Kérje díjlan Tájékoztatónkat! MASZOVLET UTAS- és ÁRUFORGALMI IRODA. Debrecen, Arany Béka szálló, Tel.: 4057.

aratott nagy sikert, melyben Szító Katalin, Szabó Emma, Fudgyas Árpád, Majoros Róza, Majoros János és Tóth József szerepeket. Sok tapsot kapott a népi táncos-csoport. Dudás József ügyesen konferált. Reggelig taró bál fejezte be a kétős zászlóavatóünnepséget.

A D. Előre Dalkör zászlót avatott

A Magyar Közlökédesi Alkalmazottak Szabad Szakszervezetének D. Előre Dalköre vasárnap délelőtt a DNYV Salétromutcai telepen kulturális ünnepség keretében zászlót avatott.

A Himnusz a D. Előre Dalkora énekelte, majd Molnár Tibor a DNYBV munkásigazgatója mondott zászlóavató beszédet, különösen buzdította a D. Előre Dalkör tagjait és a hallgatókat, hogy tanulják meg a népi demokrácia dalait. Ezután került sor a zászlószalagok felkötésére és az üzemek, szervezetek, egyesületek, hatóságok részéről felmondatok kíséretében a zászlószegyek beverésére. Molnár Tiborné volt a zászlóanya, Gal Györgyné pedig a zászlókeresztanya. Aztán titkári bezámuló következett, melyet Forgács Kálmán a D. Előre titkára tartott. Majd az Internacionálé hangjaival fejeződött be a díszkönyvadás.

Egyszerű hangversenyt rendeztek, amelyet Matus Mihály szakszervezeti üzemi titkár nyitott meg. Közreműködött a MÁV, Egyetérés Dalkora Szigethy Gyula karnagy vezényletével, a Debreceni Dolgozók Dalkora, melyet Hubai Barna vezényelt, a Debreceni Előre Dalkör Forrai István vezényletével. Ugyancsak nagy sikerrel énekeltek a szülő énekek is: Dobi Lajos, Székely Lászlóné, Koronné Kiss Etel. Műsor után kezdődött a tánc, mely a legjobb hangulatban hajnalig tartott.

A Pacsirta utcai iskola-körzet zászlóavatási ünnepélye

A Pacsirta-utcai iskola-körzet úttörő csapata vasárnap zászló-avatási ünnepélyt rendezett a Rakovszki u. iskolában. A Himnusz elénekzése után Varga Antal igazgató üdvözölte a nagy számban összegyűlt vendégeket. Majd Kapusi János úttörővezető számolt be az ez évben újonnan alakított úttörő csapat munkájáról. A sok szép munka közü a legszebb eredmény az volt, hogy a jó tanulási versenyben a Pacsirta-utcai iskola úttörői lettek az első. Szamosújvári Sándor megyei titkár buzdította az úttörőket további szorgalmas munkára, majd dr. Osernik József szót hozzájuk, kérve őket, hogy a hátra levő három hetet, amit az öszerveglő vizsgák az iskolában töltötek, szorgalmas tanulással töltsék el, hogy majd utána vidám és boldog táborozásuk lehessen. Ezután öv. Helmei Elek né

zászlóanya, az agilis iskolafelelős verte be elsőnek a zászlószegyet és kötött szalagot a zászlóra, utána Szilágyi Sándorné a Szülői munkaközösség elnöke következett, majd a közületek, iskolák képviselői verték be a szegyeket egy-egy felmondatok kíséretében. Az avató ünnepség után a kis úttörők változatos kultúrmműsorral kedveskedtek a közönségnek. Ének, népi játékok, tánc, szavaltat, bábjáték, színdarab követték egymást. Végül Varga Antal igazgató köszöntö meg a meleg érdeklődést a vendégeknek s a szép ünnepség a Köztársasági induló elénekzésével fejeződött be.

Üttörő zászlóavatás

Az iskolai előadások megszokott kereteit felülmúlta az a zászló-avatási ünnepély, melyet a Kossuth-utcai leányiskola vasárnap délután a Bikában tartott. Díszteremtő az a nagy munka, melyet a Szülői Munkaközösség Schneider Jánosné elnökével az élen kifejtett. A szép zászlót Orosz Istvánné zászlóanya, a világitási vállalat alkalmazottja megkapó szavakkal adta át a kiváló csapatvezetőnek, Csige Juliának, ki meleg köszönettel vette át majd Hunyadi Béláné csapatvezető közvellen szavak kíséretében adta a csapatnak. A zászlóanyák szalagjai, pártok, szervezetek, egyének zászlószegyei felmondatok kíséretében kerültek a zászlóóra: Barbay Kálmán kiemelte az úttörő csapatnak a válassz napján jól betöltött szerepét. A bemutatott kultúrmműsor számai azt bizonyítják, hogy az igazgató-nóvel, dr. Kiss Artúrval élőkön, az egész tanári kar — az úttörő eszméket szívügyül tekintve — az öszerveglő jegyében a két vezetővel együtt dolgozott a sikerért. Szines mozgóképzenék pergették a szébbnél szébb műsorszámok, felejthetetlen volt a sok ügyes szereplő. A két vendégnek: Nyomdai pári dolgozók s az Elektromos Művek Dalkora dr. Kiss Gézáné mesteri vezénylete, a zines, kedve oroz népi táncos-csoport a kiemelkedők. Az egész ünnepély megtapán mutatta, hogy milyen sikert érhet el egy szívvel dolgozó Szülői Munkaközösség és úttörő eszméért lelkesülő tanári kar ösz munkája. (A-né.)

Szigorubb büntetik az áramlopást

A Magyar Közlöny kormányrendeletet közöl az áramlopás szigorubb büntetéséről. A rendelet a büntetőtörvénykönyv vonatkozó pontját úgy egészíti ki, hogy büntetnek minősíti az áramlopást. Ha az ellopott villamosáram mennyisége nem állapítható meg, az úgy kell számítani, mintha a lopás elkövetője évi 1500 órai használatnak megfelelő árammennyiséget fogyasztott volna.

Mi újság a szomszédban

Nagy sikerrel hangversenyzett a bukaresti Athenaeumban István Antal zongoraművész és Dénes Vera gordonkaművész.

Kétezer munkás dolgozik az aradmegyei Dohányos közönség létesítési legkorszerűbb romániai rizslelepen. A rizsledek öntözéséhez két szivattyúállomás segítségével a Fehér Körös vizét használják.

Lengyelország 1949-ben több mint 29 milliárd zloty ruház be mezőgazdaságába.

A Szovjetunióban állítják elő a világ legjobb háromlitemű fejőgépeit. A gépet Kerolev szerkesztette. Ebben a gépben a többi teltében az öszvnyomás és felengedés mellett bevezettek egy harmadik ütemet, a szönetet. A szovjet háromlitemű gép egyáltalán nem okoz megbetegedést a tehén legyén, jóllehet ez eddig a legkiválóbb fejőgépek használatánál is előfordult.

17 milliárd 491 millió rubelt irányoztak elő a szovjet társadalombiztosítás költségvetésében. A szovjet szakszervezeti tanács most jóváhagyta a költségvetést. Jelentősen megnövekedtek a segélyek, nyugdíjak folyósítására, üdülőtáborokra, szanatórium kezelésekre, úttörő táborokra kiutalások.

50 vádlottas ügyet tárgyal a törvényszék

A debreceni törvényszék dr. Székely István elnökele alatt működő büntető tanács kedden nagyarányú monstre büntügy tárgyalást kezd meg. Közül 50 vádlottja lesz az ügynek. Kovács Pál több vakmerő betörtés, követett el Mátészalkán, Püspökkladányban, Kisvárdán stb. helyeken főleg textilüzleteket fosztott ki. Társa volt Késza István rokona, aki a lopott holmik elszállításában és értékesítésében segítkezett. Kovács Pál elki előzőleg csempészéssel is foglalkozott, eladásnál az állította, hogy az áru csempészésből ered. Szabolcs megye több kiközösgének szilte minden családjaiból valaki vádlott lett, mert vett a lopott textilanyagból, orgazdaság, vagy utajdon elleni kihágás miatt indult meg ellenük az eljárás az ügy tárgyalása — valószínűleg — több még tart.

Felesége halála után egy órával öngyilkosságot követett el

Megrendítő öngyilkosság történt Vámospercen. Farkas László 63 éves vámospercei lakosnak a felesége, akivel közel 40 éve élnek boldog házasságban, hosszabb betegkedés után elhunyt. Farkas felfaragta felesége holttestét, majd kiment az ablak alatt levő dílfőhöz, amely alatt igen sokat ültek kettesben és dohányzástól felakasztotta magát. Nevelt lányuk, amikor hazajött Hajdúsámsonból, apját a fára felakasztva, anyját a ravatalon találta holtan. Farkas több ízben hangozta, hogy nem tud egyedül élni, nem tudja felesége halálát túlélni, inkább megválnak az élettől.

Szabályozták a mérlegek használatát

Rendelet jelent meg, melyet minden üzletben ki kell függeszteni, ahol mérleggel szolgálnak ki. A rendelet előírja, hogy a súlyszínt forgalomba kerülő árucikkeket csak a való előtti lemerlegetés után szabad kiszolgáltatni. A mérleget úgy kell elhelyezni, hogy az árut, súlyokat, a mérleg nyelvét a vevő tisztán láthassa. A mérlegről az árut csak akkor szabad levenni, ha a mérleg nyelve, mutatója nyugalmi helyzetbe került. Május 30-ig a rendeletet minden érdekt kereskedésben ki kell függeszteni.

Bíróság elé kerültek, mert nem a tervnek megfelelően használták fel a céhitelt

A debreceni munkásbíróság dr. Gavallér László törvényszéki bíró elnökletével hétfőn tárgyalta Botos József földműves és társa, Váshelyi Nagy László malomtulajdonos és gazdálkodó büntügyét. A három éves terv megvalósítását veszélyeztető büntető vádlottakat az államügyész. Alsóbereczken Botos, aki az ottani földművesvezetkezeti ügyveze öje volt, megállapodást kötött a KülBART-tal, hogy malacokat nevelnek és hizlalnak. A sertésvásárlásra kiutal: 60.000 forint céhitelt nem a tervnek megfelelően használt fel, 200 darab sertés helyett csak 141 sertést vásárolt, 4500 forintot pedig más, magánadatokra fordított, magánvállalkozásokra adta ki kölcsön, csikókat vásárolt Váshelyi Nagy László a céhi el pénzéből. Működésükkel a három éves gazdasági tervet veszélyeztették. A munkásbíróság kihallgatta a vádlottakat, majd a szertört, utána újabb tanúk kihallgatása végett a tárgyalás elapotta.

Csak egy mosolyt. Ismerős

— Mondd, Melvin, ki az a hülye, aki olyan pimaszul behámul az ablakom? — De Aladár! Az nem ablak, hanem tükrök és magadat látsz benne! — Im... akkor hát az az olyan ismerős az ispez? — 9 találatos toto szelvényeddel ne dobd el, mert összegyűjtve azokat vízszáljiban részesülhetsz.

Üzleti nyomtatványokat a Tisztelt Könyv- és Lapkiadó Rt.-től — Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

## A hadsereg egy a néppel

Az Első Pécsi Bőrgyár dolgozói csapatzászlót adományoztak a pécsi lüzereknek. Most zajlott le a csapatzászló felavatási és az utonok eskütételei ünnepsége. — A zászló Illia Mária bőrgyári elnökének adta át a lüzereknek. A csapatlást parancsnoka beszédében a többi között ezt mondta: Ez a zászlóadományozás is bizo-

nyítja, hogy a hadsereg most már egy a néppel.

Az eskütétel után kitüntetés adtak át három honvédtisztnek. — A honvédek a közönséggel együtt lelkesen ünnepeleik Szfánt, Rákosi Mátyást, Farkas Mihályt, a Szovjet Hadsereget és néphadsereget. Az ünnepség díszmenettel ért véget.

## Az új iskolai évre életbelép a középiskolai reform

Debrecen mezőgazdasági gimnáziumot kap növénytermelési tagozatot — Hajdúdorogon vagy Hajdúnánáson pedagógiai gimnázium létesül

Szávai Nándor kultuszállamtitkár bejelentette, hogy 1949 szeptemberére megkezdik a várt középiskolai reform. A reform jegyében az új középiskolák az életre nevelik majd a dolgozók gyermekeit és így képezik az új értelmiséget.

Szávai államtitkár rámutatott arra, hogy a régi gimnázium úgynevezett „előkelő” iskola volt, melyben az értelmiségi bizonyítvány nem tudást, hanem társadalmi rangot jelentett. A gimnázium padjaiba tehát csak a jómódú szülők gyermekei kerültek.

Az öt éves tervben nem papíros-akadémiákra van szükség. Az új középiskola — mondotta az államtitkár — oly módon képezi ki a tanulókat, hogy alkalmasak legyenek a megadott konkrét feladatok elvégzésére. Az újfajta középiskola célja tehát nemcsak az egyetemre és a különböző főiskolákra való képzés, hanem az is, hogy a végzett növendékeknek a gazdasági, vagy állami életben való elhelyezkedését közvetlenül is lehetővé tegye. Természetesen nagyon kívánatos, hogy a munkás- és paraszti minél nagyobb számban menjenek a főiskolákra, amit népi demokráciánk kiépülő kollégiumhálozatával, ösztöndíjakkal nagy mértékben elősegít.

Az újfajta középiskolák két nagy csoportra oszlanak. Általános gimnáziumokra és szakgimnáziumokra. Az összes gimnáziumoknak közös tulajdonságuk: valamennyi általános iskola VIII. osztályára épül. Minőségű négyéves, első két évben azonos tantervvel, így a tanulmányi pályaválasztás, a szakosításra csak 16 éves korban kerül sor. Minden egyes iskolában azonos a közművelődési tananyag és az órászméret magas. A tankönyvek egyformák és a tantervek is azonos a képzésére. Az idegen nyelveket lényegesen magasabb órásszámmal — heti három órában — tanítják. Minőségű csak a saját szakmájában képezik közvetlenül egyetemre vagy főiskolára. Ha valaki a szakgimnáziuma után másfajta egyetemre akar menni, különbözőzeti vizsgát kell tennie.

Az általános gimnáziumnak két tagozata lesz: reális és humánus. A reális főleg természettudományi és menynyegéstan műveltség-re fekteti a súlyt, a humánus pedig nyelvi és történelmi műveltséget ad. Ezek mellett, ha szükséges, művészeti, zenéi, vagy sportgimnáziumot is nyitunk, mindenkor helyi anttervvel.

Az általános gimnázium mel-

let közgazdasági gimnázium létesül, melynek növendékeit az állami közgazdaság, a tervgazdálkodás, a nemzeti vállalatok és a szövetkezetek tudják felhasználni. Persze, ezek is egyúttal az ilyen felső tanulmányok elvégzésére is előkészítik a növendékeket.

A szakirányú gimnáziumok közül a pedagógiai gimnáziumoknak két ága lesz: tanítóképző és óvónőképző tagozat. A tanítóképző az általános iskolák alsó osztálya számára képez nevelőket.

Szávai államtitkár bejelentette, hogy pedagógiai gimnáziumok közül fiúk részére Hajdúdorogon vagy Hajdúnánáson, leányok részére Nyíregyházán állítanak fel többek között gimnáziumot. Óvónőképző gimnáziumot kap többek között Kiszvárd is.

Az ipari és mezőgazdasági gimnáziumokban nemcsak gyakorlati szakképzést kapnak a fiatalok, hanem alapos elméleti képzést is és a társadalom fejlődését ismerető általános műveltséget. A mezőgazdasági gimnáziumok közül Debrecenben növénytermesztési, Mátészalkán állattenyésztési, Nyíregyházán keréiparászati tagozatot állítanak fel.

A szakgimnáziumok egy részét a meglévő iskolaépületekben helyezik el, a többi számára új iskola épületeket építenek — fejezte be nyilatkozatát Szávai államtitkár.

Az idők folyamán megvalósítjuk, hogy egy-egy gimnázium épületében több tagozat is legyen.

A szakgimnáziumok szeptemberben mind megkezdik működésüket s valamennyiben új tananyagot vezetnek be: a poliklasz gazdaságtant, az új típusú iskolák, amelyek a dolgozók államát, most már vizsgálhatóan tanul a dolgozók gyermekei lesznek!

## Könyvjutalom az ezredik debreceni Könyvbarát tagnak

A Magyar Könyvbarátok Kultúrügyosztály debreceni tagtáborának működéséből rövid időn belül felveszi az idegenforgalmi hivatal az ezredik Könyvbarát-tagot, akit szép könyvjutalomban részesít a hivatal. Az első reprezentív Könyvbarát-megmozdítás esztendőnkben este 8 órakor lesz az Arany Bika díszteremben: Tomiko Kanazawa japán énekesnő hangversenye, melyre a Könyvbarát tagok kedvezményes jegyekkel az idegenforgalmi hivatalban és a MEFESZ-nél válthatják meg.

## Közellátás

Kenyérjegy pótlászámlálás. Június 2-án, csütörtökön a süteiparosok a még el nem számlált május havi jegyzelvényekkel elszámolni tartoznak.

Fin. Bizt. főzöltsz és szárazfészta elszámolás. Június 3-án, pénteken a fűszerkereskedők a május havi fűzöltsz szerinti elemiszterjegyekkel elszámolni tartoznak. — Június 7-én, kedden a Népbizt. Nemzeti Vállalat és Községi Kenyérgyár köteles elszámolni. Felhívom az elszámolásra kötelezetteket, hogy utólagos elszámolást a hivatal nem teljesít.

## MAESTRO DANIELLI mindenkinek gondolatát kitalálja

Premier pénteken az Arany Bikában. Danielli mesternek nagy érdekességét megelőző vendégszereplése, különösképpen az orvosi karban talált osztályon vizsgálta. — Danielli mester az egyetlen az egész földkerekségen, aki a gondolatát vértel érintés nélkül oldja meg. Komoly tudósok foglalkoznak és írnak tanulmányokat Danielli csodabábilis produkciójáról. Köz tudomású dolog, hogy a telepátia Indiából indult el. Azonban az indus

## Károlyi Mihály hazaérkezett jelentéstételre

Károlyi Mihály, Magyarország párisi követe hétfőn reggel jelentéstétel céljából Budapestre érkezett. A keleti pályaudvaron a külügyminiszter megbízásából Boldizsár Iván államtitkár, Beck János miniszteri tanácsos, a külügyminisztérium politikai főosztályának vezetője és Gyöngyösi István miniszteri tanácsos, protokollfőnök fogadta és üdvözölte.

## KÖZGAZDASÁG

### Élénk volt a sertésvásár

A tegnapi sertésvásárra a mult heti 970-nél szemben felhajtottak 1010 darabot. Ebből nagyobb sertés volt 150, süldő 340, választási malac 520 darab. Kóvér nem volt a vásáron. Beállítani való süldő 14—16.50 forint élősúlykilogramonként, választási malac párja 300—700 forint. A kereslet igen élénk volt s jó áron keltek el mintegy nyolcvan százaléka a felhajtott sertéseknek. Legnagyobb kereslet volt a választási malacokban és sülőkben. — Hasas koca iránt is nagy érdeklődés nyilvánult meg. Így például megemlítették, behajtottak öt darab kétmázás, két és fél éves hasas kocat. Egy félóra múlva el is adták darabonként 1650 forintért mind az öt darabot. Jellemző, hogy házat akar venni, aki eladta, a vevők pedig mind dolgozó kisparaszatok. Előhasú koca darabja 1200—1250 forintért kelt el. Figyelemre méltó dolog, hogy hová vége van, s mégis áremelkedés állott be. Sokan ugyanis félretették a pénzüket, hogy majd a hová végén olcsón fogják vásárolni. Az a berkshiri lam-malac, mely a mult heten 600 forintot ért el, most 720 forintért kelt el. Egy miképcérsi fiatalasszony mondja, hogy azt a sülőt, amit a mult heten 1000 forintért vehettek volna meg, most 1250-ért kapták meg.

### Anyakönyvi hírek

Születések. Szertesi Lajos s. munkás Barcaság 32 fű György. Andrejkó Lajos kereskedő Zrínyi u. 16 leány Irén. Kovács István npsz. Kishegyesi szűkséglakás fű József. Róth Adolf cipőfeldolgozó-készítő Bajcsy-Zsilinszky u. 56 fű Dániel. Mészáros József npsz. Elep 84 fű József. Tarpataki Sándor bank ísztvélső Teleki u. 48 leány Zsuzsanna. Dr. Balás László táblalábíró Bethlen u. 59 fű István. Kovács Ferenc kisbirtokos Halap 123 leány Irén.

Eljegyzések. Cseke Gyula HÉV s. munkás Magass György tér 11 és Magyar Gizella Nyil u. 97. Józsa Anta I. o. postatiszt Hatvan u. 49 és Varga Jolán Zöldfa u. 10. Nagy Ernő eszergályos segéd Bethlen u. 24 és Tótkés Ilona Öreg János u. 6. Szilágyi István gépkocsikészítő Tömös u. 6 és Marcz Erzsébet Vágóhíd u. 6.

Házasság. Fried László szabósegéd Simonffy u. 53 és Brodán Julianna Simonffy u. 53.

Halálozások. Szabó Lajos dohánygyári munkás 56 éves, Hont u. 23. Özv. Farkas Sándorné Török Teréz 74 éves, Veres u. 32. Gali István MÁV tőkező 28 éves Nagy Károly u. 42. Eperjess József bőrgyári munkás 54 éves Ág u. 6. Szabó Margit 28 éves, Sziklagyakor 2. Török Gábor nyug. OTI aligazgató 70 éves, Szepességi u. 28. Pelczér Mária hsb. 58 éves, Csepő u. 94. Özv. Piszárik Istvánné Szilágyi Mária 76 éves, Kishegyesi út 40. Benczúr Mihály parkőr 50 éves, Szekfü u. 6.

Meghívó a Debreceni Jótékony Nőegylet június nyolcadikán délután öt órakor árvaházában tartandó közgyűlésére. Elnökség.

## DEBRECZEN 5. OLDAL 1949. V. 31.

# H I R E K

### Száz évvel ezelőtt

1849 május 30-án

szövegezők meg Debrecenben a minisztertanácsban azt a rendeletet, amelyet Kossuth Lajos intézett a hadügyminiszterhez a Budavár visszavételével kapcsolatos újjáépítésről és más tennivalókról. A rendelet az ostromnál elesett hősök emlékének hódol, majd szól a rokkantokról, akik számára Kossuth máris létesített Szatmárnémetiben egy rokkantkórházat, Pesten az Invalidus palota — a mai városháza épülete — lesz majd otthona a rokkantoknak. A rendelet az is előírja, hogy az ország szíve, Pest város szépségének emelése érdekében a Margit-szigetet népkertté kell alakítani. (Kossuthnak ezt a rendeletét is száz évvel, a népi demokrácia kormányga valósítja meg.)

—Joi—

Várható időjárás: Deli, délnyugati, később nyugati, északnyugati szél, nyugat felől felhőzetnövekedés, s főként a Dunántúlon már több helyen eső, esetleg zivatar. — A meleg nyugaton merséklődik, keleten tovább tart.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Petőfi” Vöröshadsereg u. 4. — „Boesky” Cegléd u. 22.

RÁDIÓMŰSOR. Kedd Kossuth-rádió 7.30: Ország szórakoztató zene, 7.45: Az orosz klasszikus zene megalapítója 8: Könyvtári dalok, 11.30: Haydn műveiből, 12.15: Kelenyi György jazz együttese játszik, 13: Asztali muzika, 14.15: Hont Erzi és Nemes Zoltán énekel, 15: Hűbúrái ódakarok, 15.30 Szórakoztató zene, 16: Rádióiskola, 16.40: A Vöröskereszt köztemenyei, 16.55: Műsorismertetés, 17.10: Szovjet napok — szovjet emberek, 17.20: Szabadunk hangja, 18.15: Rádió a dolgozóknak, 19: Szív küldi szívek szíve, 19.30: Falurádió, 20.30: Előadás a Stúdióban: Szegények és gazdagok, 21.50: Jazzszámok, 23: Engel Iván zongorázik, 23.30: Szórakoztató zenekari számok. — Petőfi-rádió, 7: Reggeli zene, 7.20: Többet ésszel, mint erővel, 7.30: Szórakoztató muzika, 8.10: Operaszínek, 9: Dombai Gyula szalonzenekara játszik, 10.15: Kenez Lili zongorázik, 10.40: János János énekel, 10.50: Rádióiskola, 14.30: A Tudomány Utóiról, 15: Kies Ferenc hegedű, Turán László zongorázik, 15.20: Gyermekrádió, 16: Az orokantrodalom remekei, 16.30: Hang s Újság, 17: Tanczene, 18: Verses dalok, százzammal, 18.30 Jóbb késon, mint esha, 19: Rádió a dolgozóknak, 20.30: A Rádió Szabadegyeteme, 21.40: Zenepotámia XX. dízhangversenye

Az Apátpéteri templomban pünkösdi első napján, a reggel 9 órakor kezdődő istentiszteleten lesz úrvacsoraszűs. Ennek előkészítésére szombatig minden délután 6 órakor lesz bűnbánati, bibliai-magyarázatos istentisztelet. A szűségi szolgálatot dr. Hegyaljai Kis Géza végzi.

Beható két ismeretlen cigányasszony dr. Varga Istvánné Hátvan u. 1. sz. alatti lakásába és onnan hat darab párnahuzatot elloopt 500 forint értékben.

Felvágtató ütőerét Nagy Lajos asztalosmester Széchenyi u. 6. sz. alatti műhelyében. Vértócsában, eszméletlenül találták rá s kiszállították a sebészeti klinikára. Állapota életveszélyes.

Ismeretlen gépkocsi összeütközött a Beresényi utcán ifj. Fülöp Ferenc Bánk tanyá. 40. sz. lakos lovasszerkezővel. A szerkező megromlott, a járművekben ülőeknek nem történt semmi baja.

Megáldotta két ifas férfi Balogh Róza Pozsonyi-úti lakost és egyikük leütkötte. A támadók kézrekerítésére megindult a nyomozás.

Ha jelgével vagy pontatlan nével és címmel pályáztál és nyertél, ne várd postán a nyereget mert nincs hova küldeni. Pontos címeted legalább utólag add meg.

A Dunántúli áttelepülők között igazolt. A debreceni népbíróság most tárgyalta Bagoly Sándor 51 éves MÁV segédtiszt bűnygrét, aki 1946-ban Sárredtvariban a Dunántúli áttelepülők között igazolt és demokráciaellenes kijelentéseket tett. A népbíróság egy évi börtönrre ítélte.

Eggedél ynélkül vágta le a sertészt Róosz András 74 éves komádi gazdálkodó. A törvénysek uszovegyeshírűia 7 navi fogháza fílte.

## Pünkösdkor Gazda-bál a Kisgazda Pártnan

A Független Kisgazda Párt végalmi bizottsága Pünkösdi első napján Gazda-bált rendez a párt összes helyiségeiben. A dolgozó parasztság körében nagy érdeklődés nyilvánul meg a bál iránt. Ez az utolsó alkalom a nagy dolog idő előtt, hogy a paraszttársadalom tagjai a hagyományos sikerű pünkösdi mulatságon kellemes szórakozáshoz jussanak. Jegyek már előjegyezhető a párthelyiségekben.

Református híkerősi előadás lesz ma, kedden délután 5 órakor a Kálvin tér 17. sz. alatti táncsteremben.

A debreceni vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte Jancsák Mária alkalmi vándorárut, aki Balmazújvárosban a vásáron több zsebmetszést követett el, éppen tetten érték, amikor egy tizes pénztárcát akart elemelni. Több cigány — akiket zsebmetszéssel, lapással gyanusítva a rendőrség őrizetbe vett — a vizsgálóbíró szabadlábra helyezte.

Nem szőgáltatta be a levágot szerése után a 4 kiló zsírdézmát ifj. Nagy István Csokonai utca 35. szám alatti lakos, napzsámos. 200 forint pénzbüntetésre fílte az uszovegyeshírű.

A debreceni törvényszék most tartotta meg a folytatódó főtárgyalást dr. Fábán Zsigmond hajdúszámonai gazdálkodó bűnygyében, aki az őzsi mélyszántást elmulasztotta. A tanak és szakértők szerint a talaj minősége miatt késett a mélyszántás elvégzése. A bíróság felmentő ítéletet hozott, az államügyész fellebbezett az ítélet ellen.

Tréfából meggyújtotta a felesége haját. Orosz Miklós özdi gyárimunkás cigarettára gyújtott s közben a gyufát tréfából hozzátartotta a melléte üő felesége petroleummal bekenet hajához. A haj lobot vett el és az asszony súlyos égési sebeket szenvedett. Orosz Miklóst a bíróság gondatlanságból okozott súlyos testi sérülés vétségében mondta ki bűnösnek és 8 napi fogházzal büntette — jögerősen.

ÜZLETI LEVÉLPAPÍRT a Tisztelt Könyv- és Lúpkadó Rt-től Bajcsy Zsilinszky u. 1. szán.

## KISKERESKEDŐK EGYESÜLETE, MINT A KISOSZ TAGJA HIREI

Felkérjük az i. t. Kartársakat, hogy az új nyári munkarend értelmében felvilágosítsák és egyben hivatalos ügyekben szombat kivételével reggel 8 óratól du. 1-ig és du. 4 óratól 7-ig alunk a t. kartársak rendelkezésére. Pénztári órák változatlanul reggel 8—12-ig, szombaton reggel 8-tól du. 1-ig tartanak hivatalos órák — Fűszerkereskedők adóközege 1-én szerdán este 7 órakor tartja meg a vasárnapot elmaradt adóközegei gyűlést, kérjük az adóközege tagjait, ne legyenek közbücsök egy ilyen meghirdetett gyűléssel szemben, ha saját érdekükről van szó.

## Gyászrovat

Özv. Nagy Józsefné szül. Erdélyi Ilona életének 77. évében pár órai szenvedés után elhunyt. Temetése június 1-én 3 órakor lesz református szertartás szerint a Köztemető III. termébl. Közsegi teme kezési intézet.

Mely fájdalommal tudatjuk,

hogy

**Gelléry Gézané**

Bilczmann Erzsébet

57 éves korában elhunyt. Temetése szerdán négy órakor lesz a díszteremből, rom kat. szertartással. Gyászolják: bánatos felesége, bánoatos férje, gyermekei, unokája és kiterjedt rokonsága. Lakás: Márton Kálmán utca 5. Gurka temetkés rendezi.

Mely fájdalommal tudatjuk,

hogy

**Eperjess József**

bőrgyári munkás

55 éves korában elhunyt. Temetése szerdán fél négy órakor lesz a 2. B. ravatalozóteremből. Gyászolják: bánatos felesége, gyermekei, valamint a kiterjedt rokonság, Kartársai és jóbarátai. Gyászlap helyett is. Lakás: Ág-utca 6. Községi Temetkezés.

## MOZIK mai műsora:

— Szerdán utóljára —

5, 7, 9 órakor

Ragyogó izgalmas film!

**Fehér homály**

a Színes Május 1.

Képzőművészeti kiállítás továbbra is nyitva.

## VIGSZINHAZ

— Szerdán utóljára —

Fé 5, fél 7, fél 9 órakor

Kémifilm

**Találkozás az Elbán**

Megelőzi SZÍNES MÁJUS 1.

Képzőművészeti kiállítás nyitva!

## METEOR

MA Utóljára! 4, 6, 8 órakor.

— Kalandos angol film —

**És megfordul a szél**

SPORT

Nyolc perc alatt három gólt lőtt a Vasutas - balszerencse Nyiregyháza

D. Lokomotív-Diósgyőr 4:0
Vasárnap délután a Diósgyőri úti pályán...

Debreceen: Nagy Mihály - Székely István...

Debreceen: Nagy Mihály - Székely István...

Debreceen: Nagy Mihály - Székely István...

Debreceen: Nagy Mihály - Székely István...

Debreceen: Nagy Mihály - Székely István...

Debreceen: Nagy Mihály - Székely István...

Debreceen: Nagy Mihály - Székely István...

Debreceen: Nagy Mihály - Székely István...

Debreceen: Nagy Mihály - Székely István...

Debreceen: Nagy Mihály - Székely István...

Debreceen: Nagy Mihály - Székely István...

Debreceen: Nagy Mihály - Székely István...

Debreceen: Nagy Mihály - Székely István...

Debreceen: Nagy Mihály - Székely István...

Debreceen: Nagy Mihály - Székely István...

Debreceen: Nagy Mihály - Székely István...

Debreceen: Nagy Mihály - Székely István...

Debreceen: Nagy Mihály - Székely István...

Debreceen: Nagy Mihály - Székely István...

Debreceen: Nagy Mihály - Székely István...

Debreceen: Nagy Mihály - Székely István...

Debreceen: Nagy Mihály - Székely István...

Debreceen: Nagy Mihály - Székely István...

NySzDSE-DSZMTE 2:0 (1:0)

A DSZMTE Nyiregyháza jelszött bajnoki mérkőzést...

Teljesen érdemtelen szenvedett vereséget...

Teljesen érdemtelen szenvedett vereséget...

Teljesen érdemtelen szenvedett vereséget...

Teljesen érdemtelen szenvedett vereséget...

Teljesen érdemtelen szenvedett vereséget...

Teljesen érdemtelen szenvedett vereséget...

Teljesen érdemtelen szenvedett vereséget...

Teljesen érdemtelen szenvedett vereséget...

Teljesen érdemtelen szenvedett vereséget...

Teljesen érdemtelen szenvedett vereséget...

Teljesen érdemtelen szenvedett vereséget...

Teljesen érdemtelen szenvedett vereséget...

Teljesen érdemtelen szenvedett vereséget...

Teljesen érdemtelen szenvedett vereséget...

Teljesen érdemtelen szenvedett vereséget...

Teljesen érdemtelen szenvedett vereséget...

Teljesen érdemtelen szenvedett vereséget...

Teljesen érdemtelen szenvedett vereséget...

Teljesen érdemtelen szenvedett vereséget...

Teljesen érdemtelen szenvedett vereséget...

Teljesen érdemtelen szenvedett vereséget...

Teljesen érdemtelen szenvedett vereséget...

Teljesen érdemtelen szenvedett vereséget...

tétlenül párolgott volna ha csak egy kis szerencséje van...

NB II. eredmények
Perecs-Szilg. Vasas 1:0, Malé-szalika-Ord 1:1...

NB II. állása
1. D. Lokomotív 27 97:29 46, 2. Ózd 26 55:55 58...

Nagy küzdelem után a D. MEFESz nyerte a kerületi kardszabot...

Az egyéni verseny győztese dr. Versényi (D. MEFESz) lett

A tudományegyetem diszidváran vasárnap rendezték meg a kerületi kardszabot...

Délután a kardszabot előmérkőzéssel kezdődött a bajnokság...

Az egyéni versenyben a debreceni Versényi ut végig kitűnően vívott...

A debreceni vívók sikere Ferenczy Pál vívómester eredményes munkájának köszönhető...

13:3 a ringben...

A labdarúgó mérkőzés után a sportcsarnokban D. Lokomotív-MAVAG NB II. csapatbajnoki öszi mérkőzést rendezték...

A mérkőzés rendezésében van néhány szavunk...

4:2 és 3:4 a vízben...

Vízúszásunk is 'fedél alatt' voltak vasárnap...

A D. Lokomotív ezúttal a győzelemért már megpróbáltatott...

A vasárnapi mérkőzés főhőse: Leányvári...

Krémer Ferenc hitvány játékvétést mutatott...

II. o. MEMOSZ-D. Főok 1:1 (1:0), V. Várkonyi...

Alapfokú mérkőzések: Rendőrség-Zsuzsánfalvi...

Alapfokú mérkőzések: Rendőrség-Zsuzsánfalvi...

Ma délután: Vendégülköz-Kályhások

A KIOSZ mérkőzések legizgalmasabb találkozóinak...

Kér. I. o.: D. Előre-D. Lokomotív II. 3:5 (2:2)...

Kér. I. o.: D. Előre-D. Lokomotív II. 3:5 (2:2)...

Kér. I. o.: D. Előre-D. Lokomotív II. 3:5 (2:2)...

Kér. I. o.: D. Előre-D. Lokomotív II. 3:5 (2:2)...

Kér. I. o.: D. Előre-D. Lokomotív II. 3:5 (2:2)...

Kér. I. o.: D. Előre-D. Lokomotív II. 3:5 (2:2)...

Kér. I. o.: D. Előre-D. Lokomotív II. 3:5 (2:2)...

Kér. I. o.: D. Előre-D. Lokomotív II. 3:5 (2:2)...

Kér. I. o.: D. Előre-D. Lokomotív II. 3:5 (2:2)...

Kér. I. o.: D. Előre-D. Lokomotív II. 3:5 (2:2)...

Kér. I. o.: D. Előre-D. Lokomotív II. 3:5 (2:2)...

Kér. I. o.: D. Előre-D. Lokomotív II. 3:5 (2:2)...

Kér. I. o.: D. Előre-D. Lokomotív II. 3:5 (2:2)...

Kér. I. o.: D. Előre-D. Lokomotív II. 3:5 (2:2)...

Kér. I. o.: D. Előre-D. Lokomotív II. 3:5 (2:2)...

Kér. I. o.: D. Előre-D. Lokomotív II. 3:5 (2:2)...

Kér. I. o.: D. Előre-D. Lokomotív II. 3:5 (2:2)...

Négy értékes győzelem két nap alatt... A D. Előre férfi és női NB II-os kézilabdacsapata négy mérkőzésen nyert

Beszámoltunk vasárnapi lapunkban a D. Előre férfi kézilabda csapatának...

A D. Előre férfi NB II-os kézilabdacsapata négy mérkőzésen nyert...

A D. Előre férfi NB II-os kézilabdacsapata négy mérkőzésen nyert...

A D. Előre férfi NB II-os kézilabdacsapata négy mérkőzésen nyert...

A D. Előre férfi NB II-os kézilabdacsapata négy mérkőzésen nyert...

A D. Előre férfi NB II-os kézilabdacsapata négy mérkőzésen nyert...

A D. Előre férfi NB II-os kézilabdacsapata négy mérkőzésen nyert...

A D. Előre férfi NB II-os kézilabdacsapata négy mérkőzésen nyert...

A D. Előre férfi NB II-os kézilabdacsapata négy mérkőzésen nyert...

A D. Előre férfi NB II-os kézilabdacsapata négy mérkőzésen nyert...

A D. Előre férfi NB II-os kézilabdacsapata négy mérkőzésen nyert...

A D. Előre férfi NB II-os kézilabdacsapata négy mérkőzésen nyert...

A D. Előre férfi NB II-os kézilabdacsapata négy mérkőzésen nyert...

A D. Előre férfi NB II-os kézilabdacsapata négy mérkőzésen nyert...

A D. Előre férfi NB II-os kézilabdacsapata négy mérkőzésen nyert...

KIOSZ HIREK

Cipészek figyelmébe! Tipus anyagot hető reggelét...

Cipészek figyelmébe! Tipus anyagot hető reggelét...

Cipészek figyelmébe! Tipus anyagot hető reggelét...

Cipészek figyelmébe! Tipus anyagot hető reggelét...

Cipészek figyelmébe! Tipus anyagot hető reggelét...

Cipészek figyelmébe! Tipus anyagot hető reggelét...

Cipészek figyelmébe! Tipus anyagot hető reggelét...

Cipészek figyelmébe! Tipus anyagot hető reggelét...

Cipészek figyelmébe! Tipus anyagot hető reggelét...

Cipészek figyelmébe! Tipus anyagot hető reggelét...

Cipészek figyelmébe! Tipus anyagot hető reggelét...

Cipészek figyelmébe! Tipus anyagot hető reggelét...

Cipészek figyelmébe! Tipus anyagot hető reggelét...

Cipészek figyelmébe! Tipus anyagot hető reggelét...

Cipészek figyelmébe! Tipus anyagot hető reggelét...

Faragott nyárfa, száraz, új és nyárfadeszka eladó.

EGY kombinált szobabútor eladó...

ALLAT (8) HÉT év 42-es méhsalád...

CEP. MUSZER (11) NAGYOBB méreget...

JARMO (12) MODERN mely gyémant...

UZLET AJANLAT (13) FOZÖBENYEK...

ADÁS VÉTEL, VEGYES (14) ELADÓ KÉZI szék...

TELJES ELLATAS (17)

EGY rendező nő vagy férfi kvartélyt...

HAZ, VILLA (18) 5 SZOBÁS nagyon szép ház...

BEKÖLTÖZETHETŐ családi ház...

FOLD, TELEK (20) ELADÓ Elemen 7 hold prima föld...

ELVESZETT (24) IGAZOLVANYAIM...

KISCAZDAPART TISZANTULI NAPILAPJA Szerkesztőbizottság...

KISCAZDAPART TISZANTULI NAPILAPJA Szerkesztőbizottság...